

多地冷空气来袭

专家提示糖尿病患者警惕心血管疾病发作

据新华社电 近日较强冷空气来袭,导致我国部分地区气温骤降。而冬季是糖尿病患者心脏疾病的高发季节,专家提示,糖尿病患者应注意保暖,加强血压监测。

北京医院内分泌科主任郭立新表示,糖尿病的慢性并发症主要是大血管病变。大血管病变的基础就是动脉粥样硬化。糖尿病患者出现动脉粥样硬化的特点是病变更加弥漫,容易多支血管同时受累或在一支血管出现多处病变。如果动脉粥样硬化发生在给

心脏供血的冠状动脉,就会引起冠状动脉狭窄或阻塞,导致冠心病的发生。

“糖尿病患者并发冠心病的危险是非糖尿病者的2至4倍;糖尿病患者心肌梗死发生率显著高于非糖尿病人群,且容易出现‘无痛性’心肌梗死,也就是说出现心肌梗死这么严重的心脏问题时甚至没有疼痛症状的出现。”糖尿病患者总体死亡的3/4直接与心脑血管疾病有关,其中冠心病是最主要的糖尿病患者致死原因。”郭立新说。

冬季天气寒冷,交感神经系统活性增加,心率增快,皮肤血管收缩引起外周血管阻力增加,进而导致血压、心脏负荷增加,影响冠状动脉供血,极易引起冠状动脉痉挛,使得原有的冠状动脉狭窄加重,甚至出现动脉粥样硬化斑块破裂出血,形成血栓,进而引起心脏梗死。部分患者可能会出现心肌梗死。

“有研究显示,气温每下降10℃,心脏病发生风险就会上升7%。因此糖尿病患者到了冬季应注意保暖,密切

监测血压变化,关注病情变化,及时就诊。”郭立新提示,已经有动脉粥样硬化的糖尿病患者,应遵医嘱用药,正在使用他汀类药物和阿司匹林的患者切忌自行停药。同时,糖尿病患者还需保持清淡饮食,冬季不需要“进补”太多,在饮食上不可太过油腻,适当进食鱼肉、鸡肉等优质蛋白即可。

此外,郭立新提示,吸烟的糖尿病患者要尽早戒烟限酒,以免引起心率增快,导致心脏负荷加重,影响血液循环,诱发心肌梗死或其他心脏病。(27)

市中心医院在中国心血管健康大会上受表彰

本报讯(记者 张蕾)2019年12月27日,中国心血管健康大会(CCHC)在苏州拉开帷幕。全国近2000名心血管医生参加大会。市中心医院院长于彦章、副院长吕燕平、胸痛中心主任医师冉华中、卒中中心主任医师夏磊受邀参加此次大会。

据悉,中国心血管健康大会由中国心血管健康联盟、中国县域医院院长联

盟、苏州工业园区心馨心血管健康基金会、苏州工业园区心血管健康研究院联合举办,是全国首个以心血管健康为主题的学术会议,旨在通过全面布局,建设以学科中心为抓手的心血管防、治、救、康体系,推进全社会心血管健康进程。大会对全国的胸痛中心、卒中中心建设先进典型进行了表彰,周口市中心医院榜上有名,并顺利通过胸痛中心再

认证。

于彦章与参会专家交流时介绍,周口是人口大市,心血管疾病发病率高,市中心医院于2016年建立胸痛中心,据统计,截至目前,胸痛中心急诊评估患者5817例,介入治疗1627例,为周口市民的心血管健康提供了坚强保障。

据了解,在发展过程中,市中心医

院摸索出了一条能够切实改善我市居民心脑血管健康现状的有力措施和有效途径——以胸痛中心、卒中中心等学科中心建设为抓手,抓重要疾病和关键环节,注重标准化和体系化建设,全面、充分地铺设心脑血管疾病救治网络,形成了具有周口特色的心脑血管疾病防、治、救、康体系,开启了我市心脑血管健康精细化管理新篇章。(27)

市中心医院脑病科成功入选我省区域中医专科诊疗中心建设项目

本报讯(记者 李硕)昨日,记者从市中心医院获悉,该院脑病科成功入选河南省区域中医专科诊疗中心建设项目。

根据《河南省卫生健康委关于开展第二批省级区域中医专科诊疗中心申

报工作的通知》要求,经各省辖市推荐、省卫生健康委形式审查、专家评审,结合区域规划,确定了第二批河南省区域中医专科诊疗中心建设项目名单,市中医脑病科成功入选。

市中心医院脑病科入选河南省区域中

医专科诊疗中心建设项目,不仅是医院综合实力的体现,也是医院核心竞争力提高的重要标志。多年来,市中医院坚持以重点专科建设为抓手,不断规范科室管理,加强人才培养,实现了人才与学科的齐头并进、诊疗水平和核心竞争力的

全面提升。
该院脑病科入选河南省区域中医专科诊疗中心建设项目,对该院完善专科专病防治体系、科学划分重点专科层次、充分发挥重点专科的辐射和带动作用具有深远意义。(27)



周口淮海医院成功开展多例幼儿多指畸形矫正手术

本报讯(记者 孙艳 通讯员 候诗言)“小朋友,你的手指真神奇呀,让阿姨看看好不好?”近日,家住周口市淮阳区的付女士带着1岁的儿子浩浩(化名)到周口淮海医院(原周口手外科医院)咨询多指畸形治疗时,该院整形外科主任王亚珂耐心地安抚哭闹不止的浩浩。随后,浩浩渐渐停止了哭闹,配合医生做检查。

浩浩出生后,家人发现其右手拇指

旁多生出来一个手指,现在浩浩已经1岁了,他的拇指多指越长越偏,日常活动受到限制。经检查,浩浩被诊断为右拇指桡侧多指。医生与家属商讨后,决定为浩浩做矫正手术。随后,该院医护人员为浩浩行右手拇指指骨去除术、拇指对掌功能重建术及关节囊修复术。手术历时50分钟,顺利完成,浩浩右手拇指的“小跟班”被去除了。经过一段时间的休养,浩浩的右手拇指功能恢复正常。

多指畸形是最常见的手部先天畸形,多为6指畸形,是一种遗传相关性疾病,对患者的影响很大。王亚珂介绍,不同类型的多指畸形,手术时间有所不同。若孩子多指属于软组织多指(多指与邻指无骨性连接,仅有软组织如皮肤、皮下组织、筋膜组织等连接),可在孩子出生3个月后手术,而其他类型的多指畸形,一般建议孩子出生6个月以后进行手术。(27)

矫正。不建议孩子过早手术,是因为孩子手部组织发育不完善,过早手术容易误伤重要组织,造成手术失败,出现再次畸形。

据了解,近期,该院进行了多例幼儿多指畸形矫正手术,幼儿年龄多为1岁左右。医生表示,孩子出现多指、多趾情况,只有及时寻求治疗,听取医生给出的科学建议,才能还孩子健康的手脚。(27)

商水名医风采

商水县人民医院名医——鲁东峰



鲁东峰,男,54岁,本科学历,商水县人民医院神经内二科主任,主任医师,周口市学术带头人,周口市四届人大代表。

从医30多年来,鲁东峰兢兢业业,作风端正,不断进取,为商水县人民医院的业务进步作出了积极贡献。在临床工作中,鲁东峰勇于承担,甘于奉献,成功抢救1名急性心肌梗死心源性休克患者;成功抢救1名糖尿病伴小脑桥脑多发性梗塞合并多脏器衰竭患者,该患者经鲁东峰带领科室医护人员夜以继日全力抢救3个月后转危为安,体现了商水县人民医院的救治水平。

鲁东峰在做好本职工作的同时,经常带领医护人员下乡开展义诊活动,义诊人数每年都在350人次以上。同时,他收集大量第一手资料,为全民健康大数据平台提供了数据支撑,为心脑血管疾病、高血压、糖尿病防治做了大量基础工作。他积极建言献策,在周口市四届人大四次会议上提出了“关于加强医养结合医疗管理的建议”,引起了市人大、市政府的重视,并将此建议纳入市政府督办事项,成为2019年市人大、市政府视察专题。(27)

周口人合医院名医——侯登峰



有丰富的临床经验,先后发表相关专业论文10余篇。

2019年5月29日20时,患者张某,男,31岁,以“言语不清、右侧肢体运动障碍2小时”为主诉到周口人合医院就诊,其爱人拉着侯登峰的手说:“侯大夫,快救救我丈夫吧,他31岁,不能瘫痪了,不然我们全家真没法生活了。”侯登峰认真为张某进行了检查,诊断其为急性缺血性脑卒中,立即组织相关科室医护人员为其做头部CT及磁共振等检查,结果证实了他的诊断。当日21时30分,溶栓结束后,张某口角无歪斜,伸舌居中,基本恢复正常,住院7天后康复出院。(27)

周口市医学会小儿外科专业委员会学术年会成功举行

本报讯(记者 刘艳霞)为进一步提高周口市各医院小儿外科的诊疗水平,促进小儿外科学科发展,提高小儿外科医务人员的医疗技术水平,更好地为广大儿童健康服务,近日,2019年周口市医学会小儿外科专业委员会学术年会在市妇幼保健院(市儿童医院)成功举行。

本次年会由周口市医学会主办、市妇幼保健院(市儿童医院)协办,邀请郑州大学第三附属医院副院长、小儿外科主任、博士生导师刘福云教授,郑州大学第三附属医院小儿外科陈琦教授等专家学者前来“传经送宝”,吸引周口市各医院小儿外科医务人员

200余人参会。

市妇幼保健院(市儿童医院)院长李凤启表示,此次来周的专家学者在小儿外科领域有着丰硕的科研成果和丰富的临床经验,希望大家通过此次年会进行真诚务实的学术交流,博采学术、开拓视野。

刘福云教授为大家讲解了保健与医疗相结合对预防控制小儿外科重大疾病起到的积极助推作用,让人受益匪浅。其他专家学者围绕先天性髋关节脱位的诊治、先天性消化道畸形、急腹症的手术时机等议题,进行了学术交流,进一步提高了周口市各医院小儿外科医务人员的医疗技术水平。(27)

医生医术精湛除病痛 患者感激送锦旗

本报讯(记者 史书杰)“感谢周口惠济康复医院,我以为这辈子就瘫在床上了,没想到我还能重新站起来。”近日,患者杨女士为周口惠济康复医院送来锦旗,感谢该院医生对她

的照顾。前段时间,患者杨女士突然出现左侧肢体活动不利、左侧口眼歪斜,言语略有不利等症状,某医院诊断其为脑出血,并为其做了手术。随后,杨女士转入周口惠济康复医院进行康复治疗。

入院时,杨女士左侧肢体肌力为0级,卧床不能翻身,大小便不能完全控制。周口惠济康复医院医生和治疗师协同会诊,为杨女士制订了合理的康复治疗方案。经过一个月的康复治疗,杨女士的病情好转,可以下床行走。为表示感谢,杨女士出院后制作了两面锦旗,送给该院医护人员。

该院医护人员介绍,杨女士恢复得很好,虽然走路姿势还有些异常,但只要遵循医嘱,勤加锻炼,肯定能康复至正常人水平。(27)

周口承悦糖尿病医院寒冬岁末送健康送温暖

本报讯(记者 史书杰)为增强市民的健康意识,让大家过一个更加健康祥和的新春佳节,周口承悦糖尿病医院组织开展了送健康、送温暖公益活动。

近日,该院院长田曙光带领医护人员到川汇区人和社区,为辖区居民进行义诊和健康宣教,受到辖区居民

自闭症要早发现、早干预

闭症孩子年龄的增加,其接触的世界越广阔越不利于控制干预环境。而且,孩子在熟悉、舒适的环境里更容易学习到新技能,建立学习和成长的良性循环,孩子也能把学到的新技能运用到其他环境中去。

早期干预需要遵循哪些原则?

1.发现孩子异常就可以开始干预。干预越早越好,只要孩子在某些方面存在落后的情况,家长就应该及时开展早期干预,不必等确诊患上自闭症后才开始干预。家长应抓住孩子6岁之前的最佳干预期,这个年龄段的孩子可塑性很强,只要方法对,孩子的进步会很大。自闭症康复训练越早越好,但也没有“最晚”之说,并不是孩子超过6岁就不需要干预了,不管多大的孩子,都有康复训练价值,家长不能轻易放弃希望。

2.自闭症孩子的早期干预强调一对一密集训练,每周干预时间在30小时至40小时之间为宜。对孩子的早期干预应该是全方位的,既包括自闭症孩子社会交往和情感交流障碍的干预训练,也包括提高孩子生活自理、认知等能力的训练。

3.

孩子在低龄时期学习能力比较强,在这个关键时期提高其学习能力,会为其以后的成长发展提供更多的机会和更大的空间。同时,在幼儿时期,普通孩子的能力和所需要学习的技能都还较为浅显,自闭症孩子和同龄正常孩子的能力差别不明显,那么干预的内容相对也较为简单,自闭症孩子学习进步的速度会更快。

4.自闭症孩子的年龄越小,越容易对其进行个性化干预。随着自

公司简介
国药控股周口有限公司是中国医药集团在周口市的核心下属企业。中国医药集团是由国务院国资委直接管理的中国最大的医药健康企业集团,承担着突发公共卫生事件和疫情、药品、医疗器械储备与紧急供应任务,肩负着构建全国药品供应安全保障体系的神圣使命。国药控股周口有限公司秉承“关爱生命、呵护健康”的发展理念,依托集团“以质取胜、以诚取信、以研做优”的战略定位,顺应国

家医药领域改革发展要求,以现代物流和信息化为支撑,形成了国药周口“技术、规模、资本、品牌、网络”五大优势,通过管理、服务、技术、模式创新,推进区域医药产业一体化发展,努力搭建覆盖周口地区的医药供应保障体系。

地址:河南省周口市川汇区交通大道东段32号

热线:0394-6113301

电子邮箱:

guoyaozhoukou@163.com

网址:www.guoyaokz.com



主办:周口市卫健委 周口报业传媒集团

承办:国药股份周口分公司

健康服务热线

健康热线:13592220126 13949993566 18639402285

电子邮箱:zkrbwbs@126.com